
 

 

Bijlage: rekenvoorbeelden draagvlakvereisten en vergelijking met Verenigd 
Koninkrijk  
 
Voorbeelden 
- Stel een bedrijventerrein of winkelgebied heeft 100 ondernemers. Alle ondernemers 

reageren op de draagvlakmeting. 67 ondernemers zijn positief, 33 ondernemers willen 
niet. Volgens onze huidige eisen gaat het experiment door, mits die 67 ondernemers 
minimaal 50% van de WOZ-waarde vertegenwoordigen. Volgens de eisen van het 
amendement gaat het experiment niet door. Sterker nog voor het amendement van 
mevrouw Blanksma-Van den Heuvel (CDA) is vereist dat minimaal 85 ondernemers 
voor zijn. Een minderheid van 16 ondernemers kan de boel dus blokkeren. 

- Stel 75 ondernemers reageren en 25 ondernemers reageren niet op de 
draagvlakmeting. Van de ondernemers die reageren zijn 50 voor (67%) en 25 zijn 
tegen (33%). Volgens de huidige eisen gaat het experiment door mits die 50 
ondernemers meer WOZ-waarde vertegenwoordigen dan die 25. Volgens de eisen 
van het amendement van mevrouw Blanksma-Van den Heuvel (CDA) gaat het 
experiment niet door (gaat pas door als 64 van de 75 ondernemers voor zijn. Een 
minderheid van 12 ondernemers kan het experiment dus blokkeren).  

- Nu de minimumvariant. Stel dat 50 ondernemers reageren en 50 ondernemers niet. 34 
ondernemers reageren positief, 16 ondernemers zijn tegen. Het experiment gaat door, 
mits die 34 ondernemers meer WOZ-waarde vertegenwoordigen dan die 16 
ondernemers.  

- Als de respons minder is dan 50% van de ondernemers, vindt het experiment sowieso 
geen doorgang. Eventueel kan het voorstel dan worden aangepast en kan er op een 
later tijdstip een nieuwe draagvlakmeting worden georganiseerd (voor het vaststellen 
van de verordening geldt echter wel een maximale termijn van 2 jaar na 
inwerkingtreding van de wet). 

 
Vergelijking met het Verenigd Koninkrijk 
- De wet is in het Verenigd Koninkrijk in september 2003 in werking getreden. Er zijn 

sindsdien – in een periode van vijf jaar - 72 experimenten gestart1. 
- In het Verenigd Koninkrijk (en ook de Verenigde Staten en Canada) is een dubbele 

meerderheid vereist: 51% van het aantal en 51% van de WOZ-waarde. Dit gaat niet 
uit van het feitelijk aantal ondernemers, maar van het ondernemers dat reageert (er 
wordt een stemming georganiseerd). Er geldt hierbij géén minimale respons. 

- De draagvlakeisen die we in Nederland stellen zijn dus al veel zwaarder dan in het 
buitenland. Met de huidige eisen die we in Nederland stellen zou van de succesvolle 
experimenten in het Verenigd Koninkrijk er slechts 19 (26%) doorgang hebben 
gevonden. 

- Als we de draagvlakeisen verder verhogen (Amendement Blanskma-Van den Heuvel: 
aantal 85%, minimale respons 60%), dan zouden in het Verenigd Koninkrijk slechts 4 
experimenten (6%) doorgang hebben gevonden en is de slagingskans van de 
experimenten dus nihil. 

                                                 
1 Bron: http://www.ukbids.org/BIDS/index.php 



 

 

- Daarbij moet ook worden bedacht dat de experimenten in Nederland binnen twee jaar 
na inwerkingtreding van de wet dienen te starten. Het wetsvoorstel bepaalt immers 
dat de verordening in beginsel binnen twee jaar moet zijn vastgesteld.  

 
 
 
 


